

寒门学子赵连娜暑期做兼职为自己挣学费 为照顾妈妈,她放弃外地读书

父亲常年在外打工、母亲精神不好,虽然从小就遭遇家庭的不幸,但章丘市垛庄镇桥子村的19岁女孩赵连娜并没有被不幸压垮,今年高考,赵连娜考出了619分的成绩,被山东师范大学电子商务专业录取。假期里,她选择走出深山,独自进城兼职赚钱挣学费,以减轻父母的负担。7月21日,本报记者来到了赵连娜家,我们一起听到了这位“阳光女孩”的故事。

文/片 本报见习记者 支倩倩



寻找身边寒门学子

暑期做兼职 方便照顾生病的妈妈

经过近一个小时的跋涉,记者一行终于来到了赵连娜家,学生头、白T恤,眼前的女孩脸上一直飞扬着阳光般的笑容,她的这种微笑感染了身边的所有人。在赵连娜家,记者看到,院墙都是用简单的砖头砌成,院子中间只有一个水龙头,赵连娜告诉我们,水龙头每天只有三个小时的放水时间。两间北屋,一间用来居住,一间用来存放家里的杂物。一台14寸的电视机是家中唯一的电器,也成为赵连娜获取外界信息的重要渠道。记者了解到,这些年来,赵连娜的学费主要靠亲戚接济和一些好心人的资助。

家庭的困难让赵连娜有一种异于常人的乐观与坚韧。在今年的高考中,这个“90后”女

孩考了619分,被山东师范大学电子商务专业录取。赵连娜曾参加过南方科技大学的自主招生,学校多次打电话让她去面试,但考虑到路途、车费等问题,她主动放弃了,“到外地上学离家太远,照顾妈妈就不方便了。”赵连娜告诉记者,家里的收入来源主要靠爸爸在外打工,由于爸爸身体不太好,一个月仅有一千多元的收入。高考结束后,为了减轻父母的负担,也为了给自己挣学费,赵连娜选择了走出家门,一个人进城兼职赚钱。

第一名升入高中 成学弟学妹的榜样

赵连娜选择做兼职主要是因为兼职比较随意,家里有什么事,可以随时回家,“我不放心妈妈。”妈妈精神不好,赵连娜每逢出门时都会“交待”妈妈锁上大门,留在家中不要乱跑。“我没觉得上帝对我有多不公,因为我有父母在,所以觉得自己还是幸福的,我坚信没有什么过不去的坎儿。”面对压力,赵连娜从来都是笑呵呵的,没有一丝怨言。“上初中那年,马



赵连娜在烧水,由于最近几天连续下雨,炉子很难生火。

上就开学交学费了,爸爸在外打工一直没有回家,打电话也联系不到,当时家里仅有几十元钱,妈妈借了好多天也没有筹到学费,那时觉得特别无助。”

采访中,赵连娜的初中老师韩开金暑期来家访,他告诉记者:“赵连娜是一个特别会学习的孩子,小学、初中一直是第一名。2010年中考时,赵连娜是垛庄中学的第一名。”在垛庄中学的展板上,记者看到,赵连娜“垛中之星”的荣誉依然在勉励着学弟学妹前行。

让爸妈过上好日子 成了她的人生目标

采访快结束时,她告诉记者,自己时刻记得胜不骄败不馁这句话,看似很老套,但对于自己,觉得很实用。每当遇到困难,都会用这句话来安慰自己。“生活让我学会了自理,与其他同学相比,这就是我的长处,我一定要用积极向上、坚强乐观的心态去努力,去生活。”赵连娜的话和笑容感染着现场所有的人。

早日工作赚钱,帮家里还清债务,让父母过上好日子,这成了赵连娜的人生目标。对于大学生活,她充满了憧憬与规划。她告诉记者,入学后,自己打算勤工俭学,边读书边赚钱,减轻家里的负担。毕业后,找份好工作,让爸爸妈妈过上好日子。内心坚定的赵连娜,在困难面前,她一脸坦然。

此外,记者了解到,目前垛庄镇教育办正在搜集贫困生相关信息,以帮助这些寒门学子,尽量让他们都能走出大山,学成后用知识回报家乡和社会。

助学寒门,我们在行动

6月6日,齐鲁晚报《今日章丘》创刊。为帮助更多章丘寒门学子,齐鲁晚报章丘记者站启动“寻找身边寒门学子”活动,帮助家庭贫困的准大学生顺利迈进大学校门。资助标准为每人5000元助学金。欢迎考生自我推荐,也欢迎学校、老师、同学等向我们推荐。本报将开设“寻找身边寒门学子”热线96706,邮箱:qlwbjrzq@163.com,学子可通过热线、邮件等各种方式报名。

如果您是企业的负责人,您可以伸出援手,奉献爱心,帮助他们

们圆大学梦;如果您是即将被大学录取,家庭困难的“准大学生”,正在为学费发愁,请联系我们。

报名条件:今年高考公办本科录取新生(不含免学费专业),品学兼优,家庭贫困,原则上不与其他公益活动重复资助。提供资料:申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);身份证复印件1份;贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

贫困考生入学 一次性救助4000元

本报7月22日讯(见习记者支倩倩) 21日,记者从章丘市民政局获悉,为保障城乡低保家庭子女接受高等教育的权利,即日起章丘市民政局开始受理城乡低保家庭大学新生教育救助申请,对符合条件的困难大学新生将一人不漏地进行救助,帮助他们步入大学殿堂。凡是城乡低保家庭大学新生均可在8月20日前申请救助,救助金将于9月底全部发放完毕。

据章丘市民政局工作人员介绍,根据通知要求,凡城乡低保家庭中参加今年全国普通高等教育入学考试,经山东省教育考试院高等学校招生办公室正式录取的全日制本科教育大学新生,均可申请一次性新生入学救助,预计每人一次性救助约4000元,预计40余名学生将受益。考取师范、军校等专业免交学费的学生不在救助范围之内。

为了切实做好这项教育救助工作,使更多的贫困家庭学子上起学,章丘市民政局正在做低

保家庭子女高考入学情况的摸底工作,让符合救助条件的寒门学子填写《山东省高等教育新生入学救助申请审批表》,办理好各种救助材料,做到不漏一户、不漏一人;对符合低保条件、现未办理的困难家庭,尽快按程序办理救助,使其子女能够顺利入学,享受这一优惠政策;对于“慈善助学”等其他救助政策的落实,各单位积极与教育部门沟通、配合,全面做好困难家庭的教育救助工作。

符合救助条件的低保家庭子女材料,务必于2013年8月20日之前上报到章丘市民政局低保办公室。低保办电话:81295725

上报材料内容:

- 1、个人申请;
- 2、居民户口簿、居民身份证及复印件;
- 3、城乡居民最低生活保障证原件及其复印件;
- 4、高等院校录取通知书原件及其复印件。

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

“师生暑期特惠购车季” 活动激情上演

电话: 0531-80951666

全新胜达2.0T
两驱版 强劲上市

All new SANTA FE 全新胜达 T动力全尺寸豪华SUV

全新胜达携高效动力性能再次升级,全系五座车型都可以升级为豪华七座(两驱版除外),更多惊喜请到4S店内咨询。

2.0T GDI缸内直喷涡轮增压发动机	七座豪华空间	超大全景天窗	24个出风口的三区独立空调	LED日间行车灯	三段式柔性转向系统
---------------------	--------	--------	---------------	----------	-----------

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

诚聘:机修、服务顾问、销售顾问、文员、洗车工,联系电话:83383766

北京现代汽车瑞和众达特约销售服务店 工业二路与世纪大道交叉路口向南(交通技校北邻)

销售热线:80951666 服务热线:80957999 http://www.rhzdqc.com